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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO  

DEL 13 LUGLIO 2016 

N.15/16 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25 alle ore 17.45 di mercoledì 13 luglio 2016 per discutere il seguente 

O.d.G. 

1. Approvazione verbale 14/16 del 29.06.2016; 

2. Movimento iscritti-(Franchi);  

3. Comunicazioni del Presidente; 

4. Presentazione opuscolo “Introduzione all’Ordine-(Dott. Caprino); 

5. Elenco Istituti per Progetto “Alternanza Scuola-Lavoro-(Dott. Caprino); 

6. Collaborazione con Collegio Ingegneri e Architetti e Giornale dell’Ingegnere; 

7. Proposta di Transazione con la Proprietà-(Franchi); 

8. Liquidazione Parcelle-(Rainero); 

9. Analisi Offerte Sito dell’Ordine-(Minotti); 

10. Pianta Organica dell’Ordine-(Parlante); 

11. Varie ed eventuali. 

Presenti: Battistoni, Calzolari, Caleca, Franchi, Giuliani, Luraschi, Mariani, Minotti, Parlante. 

Assenti giustificati: Aprea, Baretich, Bianchi, Fagioli, Finzi, Signorini. 

Presiede Calzolari, Segretario Franchi 

PUNTO 1 – APPROVAZIONE VERBALI N.12 /16 DEL 25.05.2016E N. 13/16 DEL 15.06.2016  

Il verbale n. 14/16 viene approvato. 

PUNTO 2 – MOVIMENTO DEGLI ISCRITTI (FRANCHI) (DEL.01) 

Nuovi iscritti: n.8; Trasferiti da altri Ordini: n.2; reiscritti: n.1 
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Cancellazioni: per dimissioni: n.8; per trasferimenti ad altri Ordini: n.1 

Il bilancio è in attivo di n.4 iscritti. 

Totale degli iscritti ad oggi: n.11836 (di cui n.287 per la sez.B) oltre ad una Società di Professionisti. 

PUNTO 6 – COLLABORAZIONE CON COLLEGIO INGEGNERI E ARCHITETTI E GIORNALE DELL’INGEGNERE 

E’ presente il presidente del Collegio degli Ingg. e Arch., ing.Radice Fossati, invitato in Consiglio per mettere a punto 

insieme, Ordine e Collegio, una strategia di diffusione del Giornale dell’Ingegnere tra gli iscritti al nostro Ordine. (Assiste 

anche il dott. Caprino). 

Il Collegio avrebbe ravvisato l’opportunità di ritornare all’edizione cartacea del Giornale, atteso che, esaminate le 

statistiche e consultati anche altri editori di giornali e/o periodici, l’edizione elettronica sembra avere uno scarso riscontro 

nei lettori. 

Inoltre, questo genere di “ stampa tecnica” sembra essere percepita dal pubblico - per almeno il 70% - come gratuita, per 

ottenere una convenienza per la diffusione sul digitale, occorrerebbe raggiungere una consistenza di almeno 

100/150.000 copie. Il “Giornale” al momento ne stampa circa 45.000. 

Calzolari fa presente che l’ipotesi dell’Ordine sarebbe di prevedere, per i propri iscritti, 4000 copie cartacee e il resto con 

il digitale. Inoltre è nostra intenzione convincere gli altri ordini degli Ingegneri, non solo della Lombardia, a servirsi del 

Giornale dell’Ingegnere quale veicolo per far sentire la voce degli Ordini. 

Radice Fossati considera Il Giornale dell’Ingegnere, un patrimonio di tutti gli ingegneri che sarebbe un peccato 

disperdere. 

Il Consiglio prende atto delle considerazioni del collega Radice Fossati e lo ringrazia della gradita visita. Nel breve 

periodo provvederà a definire e formalizzare la proposta di abbonamento dei suoi iscritti. 

PUNTO 4  - PRESENTAZIONE OPUSCOLO “INTRODUZIONE ALL’ORDINE- (DOTT. CAPRINO); 

Il Dott. Caprino illustra brevemente l’articolazione dell’opuscolo, di cui viene distribuita una bozza.  Il contenuto è 

sostanzialmente quello della precedente edizione, con i necessari aggiornamenti. Prima di tutto una innovazione nella 

grafica, soprattutto nel formato. La successione dei capitoli è stata modificata, rispetto alla precedente edizione: viene 

messa in evidenza, all’inizio, la risposta alla domanda “perché iscriversi all’Ordine” e, nella seconda parte, la dimensione 
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cosiddetta “storica” dell’Ordine. 

Il dott. Caprino conclude la sua esposizione col sollecito ai Consiglieri di avanzargli eventuali osservazioni e/o 

suggerimenti. 

PUNTO 5 - ELENCO ISTITUTI PER PROGETTO “ALTERNANZA SCUOLA-LAVORO-(DOTT. CAPRINO) 

Il dott. Caprino presenta un elenco di Istituti che si sono dichiarati interessati al Progetto Alternanza Scuola-Lavoro. Essi 

sono: ITAS-NATTA, FAES, ZACCARIA, ISTITUTO SANT’AMBROGIO. 

Il Consiglio ringrazia il dott. Caprino, che prende congedo. 

PUNTO 3 COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Calzolari comunica che dal 30 giugno al 2 luglio si è svolta a Stoccarda la tradizionale riunione Multilaterale con i nostri 

colleghi stranieri. 

Prosegue Caleca: alla riunione Multilaterale erano presenti i delegati del Baden Wurttemberg, gli spagnoli della 

Catalogna e i francesi della regione Auvergne-Rhone Alpes. 

In tale occasione i Colleghi Tedeschi ci hanno riservato un’accoglienza eccezionale che dovremo ricambiare 

opportunamente.  

La prossima riunione Multilaterale avrà luogo a Lione nel giugno 2017. 

E’ prevista una riunione a Milano per il 13 ottobre 2016 con i Colleghi Tedeschi del Baden Wurttemberg e con i Colleghi 

della Catalogna. 

I Consiglieri che volessero partecipare sono i benvenuti. 

Calzolari informa poi che il 09.07.2016 si terrà una riunione a Roma sul programma per le prossime elezioni del CNI. 

Ricorda anche che nei giorni 23 e 24/09/2016 ci sarà, a Cernobbio, il tradizionale Convegno sulla Formazione. 

PUNTO 7 – PROPOSTA DI TRANSAZIONE CON LA PROPRIETA’ (FRANCHI) (DEL.02) 

Il Consiglio, …omissis……, ha preso in esame la “Proposta di Transazione” pervenuta dal CTU nel procedimento di ATP 

in corso con la Proprietà  ritenendola condivisibile, ad eccezione della proposta di porre in capo all’Ordine l’affidamento 

diretto, ad una Ditta predeterminata, dell’esecuzione dei lavori,  concordati tra i CTP delle parti. 

L’Ordine degli Ingegneri, quale Ente Pubblico, è tenuto all’osservanza del Codice degli Appalti che prevede, nella 
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fattispecie, una procedura negoziata comparativa, tra almeno cinque operatori economici opportunamente individuati. 

Appare pertanto evidente l’inattuabilità dell’affidamento diretto da parte dell’Ordine, risultando a ciò legittimata la 

proprietà locatrice, in coerenza, peraltro, con il criterio di riparto delle incombenze fra locatore e locatario. 

Il Consigliere segretario avrà cura di informate il CTU della decisione presa dal Consiglio. 

(letto ed approvato seduta stante) 

PUNTO 9 -  ANALISI OFFERTE SITO DELL’ORDINE – (MINOTTI) 

Minotti relaziona sui contatti e sulle richieste di offerta a tre ditte del settore. 

Al momento sono state presentate due offerte, trasmesse ai consiglieri. A breve dovrebbe arrivare la terza offerta.  

A questo punto il gruppo preposto allo studio del nuovo sito dell’Ordine procederà all’analisi per presentare al prossimo 

Consiglio la comparazione delle offerte delle tre ditte. Minotti chiede il supporto di un componente della 

commissione informatica per l'esame delle offerte. 

Mariani premette di non condividere l'impostazione dell'appalto integrato e di non considerare urgente un restyling del 

sito, in quanto ritiene esistano carenze molto più gravi nel sistema informativo dell'Ordine, che causano disservizi e 

notevoli perdite di tempo al personale. Comunque si farà carico di inoltrare la richiesta alla commissione. 

Esce Giuliani 

PUNTO 8- LIQUIDAZIONE PARCELLE-(RAINERO) (DEL.03) 

Parlante, delegata da Rainero oggi assente, relazione su  7 parcelle, per le quali propone la liquidazione integrale. 

Il Consiglio approva  

PUNTO 10 – PIANTA ORGANICA DELL’ORDINE-(PARLANTE) (DEL.04) 

Il Consigliere Parlante, delegato alla gestione del personale dipendente dell’Ordine, riallacciandosi a quanto già deciso 

nella riunione di Consiglio del 18/11/2015, nonchè alla successiva nostra rinuncia di variazione alla pianta organica inviata 

al CNI in data 13/06/2016, e al nuovo assetto di inquadramento del personale dell'Ordine derivante dalla verifica delle 

posizioni in essere, oltre che al contenuto del nuovo Regolamento dell'Ordine (approvato in data 25/05/2016), rammenta 

che la pianta organica attuale è la seguente: 

n. 7 dipendenti in Area C. 
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n. 3 dipendenti in Area B. 

Propone, pertanto, di approvare un’ulteriore variazione di pianta organica, con ampliamento di una posizione apicale, 

Dirigente di ruolo di II fascia + 2 posizioni in areaB. 

Tenuto conto che la precedente richiesta aveva superato la procedura di consultazione delle Organizzazioni Sindacali e 

delle R.S.U., trattandosi di mera sostituzione dei.2 posti in area C con 2 posti in area B, propone di passare direttamente 

alla successiva autorizzazione ministeriale attraverso il Consiglio Nazionale. 

Il Consiglio 

preso atto di quanto esposto, dopo ampia e approfondita discussione, 

DELIBERA 

di richiedere l’ampliamento della attuale pianta organica di n. 2 posizioni di Area B  a tempo pieno e di n.1 posizione di 

ruolo di Dirigente di II fascia. 

Dà mandato al Segretario per la prosecuzione della procedura di trasmissione al Consiglio Nazionale per l’approvazione 

ministeriale, previo ottenimento del parere delle RSU raccolto dal Responsabile degli uffici. 

(Letto e approvato seduta stante) 

PUNTO 11 – VARIE ED EVENTUALI 

 - Il collega Andriola, presidente della Commissione “Startup e Settori Innovativi”, chiede la cooptazione dei colleghi: 

Fabio Fanneco, Stefano Gambarè, Giuseppe Crisafulli e Giuseppe Cavallo, in seno alla Commissione e ne allega i 

relativi currucula. 

Il Consiglio approva 

 - Luraschi propone di chiedere al Ministero lo spostamento dei termini delle ore di  aggiornamento dei Corsi antincendio. 

Il Consiglio approva. 

Esaurito l’o.d.g. la seduta termina alle ore 20.00 

Prossima riunione di Consiglio: mercoledi 27 luglio 2016 – ore 17.45 

Il Consigliere Segretario                                                                 Il Presidente  

         (Aldo Franchi)                            (Stefano Calzolari) 


